

Dětské knihy PROSINEC 2021

Knihy pro děti 6 - 8 let

ŘEMESLNÉ POHÁDKY – Sandra Dražilová Zlámalová

Knížka plná řemesel zavede začínající čtenáře do světa kouzel, čarování, smíchu i neplechů. V krátkých pohádkách se setkáte třeba s pekařem a jeho líným droždím, hrnčířem a nezbedným hliněným mužíčkem či se samotným Luciferem, který uhasí kovářovi výheň. Poradí si mlynář se škodolibým šotkem? A komu pomůže švec Janek nebo krajčářka Rozinka? Nebojte, v našich příbězích všechno dobře dopadne, jak už to ve světě pohádek bývá...

RANČ JABLOŇOVÝ KVĚT : HANKA A PINTO – Pippa Youngová

Ranč Jabloňový květ je místem, kde se plní sny! Na ranči Jabloňový květ nikdy není nouze o nová dobrodružství. Nedávno zde našel dočasný domov poník Pinto, jehož majitel odjel na dovolenou. Mezi ním a Hanou začíná vznikat zvláštní pouto. Je však zřejmé, že Pinto i přesto cosi trápí – nechce žrát a straní se ostatních zvířat. Když se starostlivé Haně podaří odhalit příčinu poníkova smutku, ještě netuší, že zanedlouho jí Pinto péči oplátí a pomůže jí vypořádat se s jejím největším strachem.

PŘÍBĚH HASIČSKÉ CISTERNY – Iva Hoňková

Každý kluk touží po pořádném hasičském dobrodružství. Hasiči jsou stateční, odvážní, žhaví do řešení každého problému a se vším si poradí. A takový je i malý Jirka. Chodí sice teprve do první třídy, ale bydlí vedle hasičské zbrojnice, a tak může občas hasičům pomáhat. A jde mu to dobře. Jak by taky ne, když jeho nejlepší kamarádkou je hasičská cisterna.

SMOLNÝ DEN – Moritz Petz, Amélie Jackowski

Za devaterými řekami a hustými lesy, v jednom velkém stromě žije jezevec. Je moc milý a má spoustu kamarádů, ale zrovna dneska nemá svůj den. Nic se mu nedaří a stává se mu jedna nehoda za druhou – spadne lampa, rozbije se mu jeho oblíbený hrníček a nemůže najít pastelky, prostě den plný smůly. Jezevec je z toho celý rozmrzelý a už neví, co má dělat. Vydá se proto za svými kamarády, snad budou vědět, jak se té smůly zbavit. Když však přijde ke svým přátelům, čeká na něj obrovské překvapení. Pro děti od 3 let.

VALENTÝNKA A PRADÁVNÉ POKLADY – Ivana Peroutková

Čtvrtý díl oblíbené série. Kdo už Valentýnku zná, ví, že pro kamarády Jonáše, Péťu a Zuzku ráda vymyslí nevšední hry. A když Valentýnčin strýček, který sbírá trilobity, vezme děti i se psem Hugem na výpravu do skal, rozhodne se holčička založit sbírku a otevře Muzeum fosilií. A hned je tu další nápad: děti půjdou hledat poklad. Kopání u slunečnicového pole vypadá dlouho beznadějně, ale třetí den na něco přece jen narazí... Bude to jejich vysněný nález? A překvapením není konec!

FIŠKUS A VÁNOČNÍ SKŘÍTEK – Sven Nordqvist

Pro Fiškuse s Pettsonem jsou i Vánoce dobrodružstvím! Vánoce se blíží a Fiškus si ze všeho nejvíc přeje spatřit vánočního skřítku. Děda Pettson kocourkovi neprozřetelně slíbí, že k němu skřítek na Štědrý večer určitě přijde. Jenže jak to zařídit? Vždyť vánoční skřítki neexistují! Nebo snad ano?

JAK FIŠKUS S PETTSONEM VYRAZILI STANOVAT – Sven Nordqvist

S Fiškusem a Pettsonem není nuda nikdy a nikde! Kocourek Fiškus objeví na půdě podivný zelený buřtík, ze kterého se vyklube — považte, stan! Přesně takový, v jakém se spí, když člověk putuje po horských masivech a rybaří u jezera, zasní se Pettson. Dědu napadne, že by s Fiškusem mohli vyrazit na dlouhou túru kolem jezera, tam by se utábořili a on by při té příležitosti vyzkoušel svůj nový vynález.

POPLETENÝ SVĚT – Ivana Janišová

Veselý příběh o dobrodružstvích všedního dne s celou řadou známých pořekadel. Bětka je u babičky na vesnici jako v Jiříkově vidění. Bude zde v bezpečí, až se tu budou ženit všichni čerti? A proč je tady všechno takové popletené? Bětka tomu babiččině bláznivému světu moc nerozumí, ale rychle si ho zamiluje. Komu by se přeci nelíbilo, kdyby mu lišky dávaly dobrou noc!

Knihy pro děti 9 - 12 let

SPLNĚNÉ PŘÁNÍ – Barbara O'Connorová

Každý sen se ti může splnit, když si ho opravdu přeješ! Klárka musí odjet od rodičů k tetě na venkov, kde se jí vůbec nelíbí. Všechno se ale změní, když se objeví chlupatý psí tulák. Kromě vysněného pejska Klára nakonec získá i toho nejúžasnějšího kamaráda a především nový domov a milující rodinu. Neobyčejně poutavý příběh o věrném kamarádství.

PODIVUHODNÝ DŮM SLEČNY ZVÍŘENÉ – Magdalena Hai

Magický a podmanivý fantasy příběh pro děti Dvanáct opic a zamilovaný duch španělského matadora uvnitř domu a bengálští tygři na zahradě. Podivuhodný dům slečny Zvířené má všechno, až na lidi. Žádní nejsou ani na fotografiích. Je tu jen slečna. Kam se všichni poděli? A proč jsou v domě tři dětské pokoje? Jednoho dne se na prahu toho zvláštního domu objeví zvědavý, ušmudlaný hošík, který odmítá odejít, dokud nenajde svou ztracenou Odvalu. Ke slečnině velké nelibosti vzápětí dorazí i dvě sestry a než se naděje, domem se jí kromě opic prohánějí i tři veselé děti a otvírají dveře, které možná měly zůstat zavřené... Knižka o odvaze, chybování a sebepřijetí.

SESTERSTVO A NEJVĚTŠÍ KOUZLO KOČKY FABIOLY – Lucie Hlavinková

Čtvrté napínavé dobrodružství Sesterstva kouzelné kočky Fabioly. Sesterstvo vstoupilo do nového školního roku a hned od začátku je toho trochu moc: hora učení, zvláštní nový kluk ve třídě, paní Marie v nemocnici... a jedna velká záhada, která holky tentokrát přivede do skutečného nebezpečí. Ještěže mají kouzelnou kočku Fabiolu, která jim vždy se vším pomůže! Jenže tentokrát bude mít napilno, takže si Bára, Ela a Míša možná budou muset vystačit samy. Dostanou se na stopu člověka, který se nešťítí trápit zvířata?

ZAHRADA PLNÁ KOUZEL: TAJEMSTVÍ KVETOU MODŘE – Nelly Möhleová

Představte si, že umíte létat! Nebo zmizet. Možná dokonce i někoho legračně očarovat? Když si Matylda ze zarostlé sousední zahrady – nedopatřením!!! – přes vysokou zeď odnese krásnou modrou květinu, nemá ani tušení, jaký poklad se jí dostal do rukou. Že si stačí jednou přivonět ke květu, hrajícímu všemi odstíny modré barvy, a – pink! – člověk se stane neviditelným. To dá rozum, že Matylda s kamarádkou Aničkou musejí přes zeď znovu – třeba se za ní skrývá víc takových čarovných

květin? Ale je tu ještě podivínský majitel zahrady... A ten chce svou vzácnou květinu zpátky! První díl nové knižní série.

ZIMNÍ HŘÍBĚ – Susanna Baileyová

Některá pouta nezlomí ani nepřízeň osud. Jedenáctiletá Abbie je umístěna do pěstounské rodiny, protože její máma nezvládá pití a nedokáže se o ni starat. Na odlehlou farmu přijíždí plná vzdoru a vzteku. Její zlost prolomí až žádost, aby se postarala o hříbě, které se našlo opuštěné ve sněhu a bez pomoci by nepřežilo. Pouto, které mezi nimi vznikne, otevře dívce oči. Uvědomí si Abbie, že dobré místo pro život je tam, kde jsou na sebe lidé hodní a dokážou si pomáhat?

STŘECHY PAŘÍŽE – Katherine Rundellová

Prožijte s malou Sophií noční dobrodružství na pařížských střechách! Když je Sophii rok, přežije jako jedna z mála ztroskotání zámořské lodi. Ujme se jí další přeživší, výstřední svobodný mládenec Charles, a vychová ji jako svou vlastní dceru. Jeho neotřelé výchovné metody (psát po zdech je dovoleno!) se ale nelíbí úřadům, a tak když je Sophii dvanáct, uprchnou společně do Paříže. Sophie je přesvědčená, že právě tam žije její matka. Seznámí se s partou dětí, které žijí výhradně na pařížských střechách a téměř nikdy neschází dolů na ulici. Život na střechách je vzrušující, ale taky nebezpečný. Podaří se Sophii s jejich pomocí matku najít dřív, než bude pozdě?

TO KVŮLI MNĚ – Martina Drijverová

I malá pomoc je důležitá... Deník chlapce, kterému se najednou rozpadl jeho bezpečný svět. Těžké období pro Hynka začalo dočasným odchodem jeho otce z domova a postupně narůstajícími útoky jeho matky závislé na alkoholu. Psychické násilí a obviňování Hynka za tíživou situaci v rodině později přerostlo ve fyzické násilí, Hynek také přišel o všechny kamarády, koníčky a spolužáci ho začali šikanovat...

ZUZKA A ZTRACENÉ KOTĚ – Věra Hudáčková Barochová

Může vám malé kotě převrátit život naruby? Zuzce je deset, má ráda balet a nemá ráda kočky. Ovšem až do chvíle, kdy potká na výletě na Kašperku opuštěné černé kotě. Je tak roztomilé! Rodiče ale o novém domácím mazlíkovi nechtějí ani slyšet. Cestou z hradu si však Zuzka nešťastně zlomí nohu v kotníku. Všichni jedou honem do nemocnice a Zuzka musí na operaci. Maminka i s jejím batohem jede domů. Ale co to? Není náhodou v batohu černé kotě? Co s ním? Nechají si ho? Bude se o něj Zuzka starat?

KOČKA VS. PES – James Patterson

V tomto částečně ilustrovaném příběhu se kočky a psi vyloženě nesnášejí. Mají za to, že to tak prostě má být. Psi přece smrdí, slintají a nemyslí na nic jiného, než aby každou kočku pořádně prohnali. Kočky si hrají na dámičky, ale jsou samý chlup a hrabou se v odpadcích. Takže když se Molly a Oskar ocitnou na dovolené v kempu, drží se svého teritoria a snaží se nezkřížit si cesty. Tak to je až do jednoho konkrétního dne, kdy se jedna „micka“ a „psík“ společně ztratí v divočině a musí spojit síly, aby přežili řadu nebezpečí.

ODVAHA JE VOLBA – Eva Bartošová

7+1 komiksových příběhů inspirovaných skautskou historií a nakreslených sedmi ilustrátory (Š. Jislová, K. Čupová, T. Chlud, E. Bartošová, V. Velický, J. Gruml, T. Vovsík a V. Strejček) Sedm komiksových povídek, sedm přelomových událostí českých moderních dějin a sedm hrdinů. Jsou to obyčejní lidé. Mají ale jedno společné: Jsou to skautky a skauti, kteří v těžké životní zkoušce prokážou

neobyčejnou odvahu. Od počátků českého skautingu přes zakládání prvních dívčích oddílů, vypjaté okamžiky za nacistické okupace či komunistickou perzekuci až po dnešek: to vše v sedmi komiksech.

HLUBINA - Ally Condie, Brendan Reichs

Něco prastarého se probudilo ze spánku... V Timbers všichni vědí, že před Tichou zátokou je potřeba se mít na pozoru. Objevuje se tam hrůzostrašná Bestie a s ní jsou spojeny další podobně děsivé příběhy. Když ale do ledových vod Tiché zátoky spadne kvůli šikaně dvanáctiletý Nico Holland, tak se ho kamarádi Tyler a Emma – a dokonce i Opal Walshová, která jinak tráví čas hlavně s oblíbenými dětmi – vydají zachránit... a v neprostopupné mlze objeví tajemný ostrov. I když se ostrov zdá být neobydlený, nemůžou se děti zbavit dojmu, že na něm něco nehraje. Podezření zesílí, když najdou opuštěný hausbót plný nejrůznějších prapodivných věcí jako jsou starodávné zbraně, zneklidňující portréty, mapy neznámých území nebo skleněná láhev, ve které plave něco neidentifikovatelného.

Knihy pro děti 13 - 15 let

VÁNOČNÍ ZÁZRAK - Jay Asher

Romantický příběh, který vám zlomí srdce, ale přiměje vás i znovu věřit.... Sierra vede dva životy. Jeden v Oregonu, kde její rodina vlastní farmu vánočních stromků. A druhý v Kalifornii, kde před Vánocemi stromky prodávají. A opustit jeden vždy znamená, že jí schází ten druhý. Tak to je až do posledních Vánoc, kdy potká Caleba. Vzorného kluka, který ale před lety udělal obrovskou chybu a platí za ni dodnes. Sierra nedá na minulost a rozhodne se mu pomoci. To sice vyvolá vlnu nesouhlasu a podezření, ale Caleb se Sierrou přijdou na to, že jedna věc je silnější: pravá láska.

TAJEMSTVÍ OBSIDIÁNU - Petra Martišková

Soukromá elitní škola v Praze. Dívka, která nemá tušení o svém předurčení. Kluk ze starého královského rodu démonů. Osud, kterému se nedá vyhnout... První díl české fantasy, který si nemůžete nechat ujít!

TŘEŘÁK - Ella Fever

Nová škola, nový začátek. Příběh dospívající trans holky. Jaké to je, narodit se do klučičího těla, i když jste holka? A jak se dá po roční pauze začlenit do středoškolského kolektivu, kde nikoho neznáte? Míša právě nastupuje do třeřáku. Podruhé. Když se po prázdninách strávených prací na své proměně vrátila do lavice, spolužáci fakt, že je z Michala Míša, nezvládli. A tak to Míša zkouší znovu. V nové škole, kde nikdo neví, že je trans. Netuší to ani její nové kamarádky Radka a Erika – brzy to však mají zjistit.

SYDNEY (MY DVA Z B.) - Tereza Horváthová

Tonda žije s rodiči a mladším bratrem, křehkým Jendou, ve vybydlené bytovce za městečkem B. Do školy musí chodit pěšky, protože většinou nemají na autobus, elektřinu už jim vypnuli dávno a občas nemají doma co jíst. Tonda se ale naučil přežívat, jak se dá. A má svůj velký plán... Jenomže ten mu nejspíš zhatí něco, proti čemu se nejde jen tak vzepřít. Tenhle příběh vypráví o tom, co znamená ztratit domov, ať je jakýkoli, o bratrství, rodičích, kteří to nezvládají, o svobodě, kterou ti dává příroda a malé město, o přežívání v bezvýhodných situacích, útěku i o magických chvílích, ve kterých se zdá, že svět drží pohromadě.

SUPERTAJNÝ SEZNAM VĚCÍ - Theo Addair

Od autora young adult bestselleru Muffin a čaj. Luka je šestnáctiletý kluk, který rád chodí na slackline, poflakuje se s kamarády a dobírá si svoje dvojče Naďu. Aspoň tomu tak bylo donedávna, než se Naďa

vážně zranila na skateboardu. Teď je upoutaná na lůžko a na bráchovy blbé vtípky nemá ani trochu náladu. Luka ví, že se Naďa trápí. Kvůli zraněné ruce už nemůže hrát na klavír, který pro ni znamenal všechno. Moc rád by sestře nějak pomohl, ale pravdou je, že v poslední době se trochu odcizili. Zvlášť po tom, co začal Luka před pár lety procházet tranzicí.

HRANIČÁŘŮV UČEŇ: KNIHA ŠESTNÁCTÁ: ÚTĚK Z FALAISE – John Flanagan

Další příběh o hraničáři Willovi a jeho přátelích z království Araluen Když jejich plán na záchranu galického prince strašlivě selže, Will Dohoda a jeho učeňka Maddie jsou uvězněni na hradě Falaise. Nebezpečný baron Lassigny má v úmyslu držet je i prince za každou cenu v zajetí, ale Will a Maddie jsou odhodláni uprchnout a pokusit se zachránit prince ještě jednou. Všechno se však zdá být proti nim. Dokážou i tentokrát zvítězit?

Naučná literatura pro děti

FASCINUJÍCÍ CESTA DO PRAVĚKU – DINOSAURŮ

Fascinující cesta do pravěku. Krásná, velkoformátová encyklopedie. Podívej se s námi zblízka na prehistorická zvířata. Přestože se to zdá neuvěřitelné, dinosauři brázdili naši planetu 150 milionů let zatímco my lidé tu žijeme jen 3 nebo 4 milióny let.

UMĚNÍ VNÍMAT ARCHITEKTURU PRO DĚTI A RODIČE – Michael Třeštík

Jak přemýšlet o architektuře pro laiky i znalce od deseti do sta let Albert Einstein kdysi řekl: „Pokud to neumíš jednoduše vysvětlit, tak tomu dostatečně nerozumíš.“ Michael Třeštík se v architektuře skutečně vyzná, a proto dovede jednoduše i s nadhledem vysvětlit její historické, stylové a technické souvislosti – od Stonehenge až po moderní stavby. Radí, jak o architektuře přemýšlet, čeho si na ní všimnout, o čem pochybovat a nad čím žasnout. A svým osobitým pohledem zaujme jak děti, tak více či méně poučené dospělé.

SLUNEČNICE ANEB RUKOVĚŤ MALÉHO ZAHRADNÍKA – Jiří Dvořák

Jak se jedno malé semínko, spadlé od zobáčku nenechavého ptáčka, promění v nádhernou velkou slunečnici? Jak se ta vysoká květina dostala na zahradu, odkud pochází, jak a proč klíčí, kde se jí daří? Jak dlouho roste, co potřebuje k životu, proč se otáčí za světlem, k čemu je užitečná...? Co vlastně obnáší být zahradníkem? Kdy, co a proč sázet, co se vlastně děje, když rostlina roste, co je pro ní dobré, koho od ní odhánět, jak ji hnojit? S Agátou, Maxem a babičkou se čtenáři této knížky stanou zahradníky vlastně jen tak mimochodem. A přitom se dozvědí různá tajemství, zvláštnosti, příběhy a recepty na malé pokusy, které jim pomohou pochopit svět rostlin zase o trochu víc. Něco o barvách a vůních, o ptáčích, broucích, o vodě, hlíně, hnoji, růstu, genech, spánku a probouzení, koloběhu, slunečních hodinách... A někdy si jen tak mimochodem ještě přečtou malou krásnou báseň. To, když se věci nedají popsat jen tak. Tak jak to u Jiřího Dvořáka bývá.

RUFUS ZÁLESÁK – David Dolenský

Vyrazit na víkend nebo na pár dnů do lesa, spát pod širákem, vařit si čaj ze smrkového chvojí, sbírat houby, zírat do ohně... kdo z nás to nemá rád? Les, a příroda vůbec, jsou nejlepší učitelé, jak ví každý zálesák, skaut, tramp i snílek. Rufus bydlí ve městě, ale jeho kostkovaná košile voní jehličím, kouřem táboráků a ostružinovým čajem. I když je to moderní zálesák, dává přednost křesadlu před zapalovačem a jeho vousatou bradu často zdobí zahnutá fajfka. Je to skvělý průvodce, který ví, kde hledat nejčistší studánku, k čemu se hodí březová kůra a také z kterého lišejníku se dělá nejlepší zálesácká polévka. Obrazová kniha pro začínající táborníky a milovníky přírody vůbec je debutem výtvarníka Davida Dolenského.

ZÁZRAK JMÉNEM VODA – Jiří Dušek, Petr Kostka

Všechno, co potřebujete vědět o vodě! Voda je základ života. Kde se ale na Zemi vzala, kolik jí je a může někdy dojít? Jaké má vlastnosti, kde všude ji najdeme a jak moc je důležitá pro život? Jak vzniká pitná voda a jakým způsobem se dostává do domácností?

S KOMENSKÝM DO KOMIKSU – Klára Smolíková

Na únikovou hru se Filipa těšila. Vybrala si ji na oslavu narozenin a ten nápad spolužáky nadchnul. Dokonce i Vavřinec, řečený Vávra, pozvání přijal. Nejsou ve třídě kdovíjaká parta. Ani učitelé u nich neučí rádi. Filipa předem nezkoumala, proč se hra jmenuje „Cesta z labyrintu“. Vlastně jí bylo jedno, jakou únikovku si zahrají, pro všechny to byla premiéra. Dostat se z lodní kajuty ještě šlo, ale další místnosti jsou těžší a těžší, a ne každá nápověda jim pomáhá. Hráči mají podezření, že se hra chová jako živá. Nebo se do ní tak zabrali? Postupně parta zjišťuje, že kromě nalezení klíčů se jim s každou místností otevírají průhledy do života podivného muže v černém, který snad nikdy nespí a neustále má hlavu plnou plánů. Největší hádankou, jejíž rozluštění je klíčem k cestě ven, je totiž sám Jan Amos Komenský. Uniknou z jeho labyrintu? Příběh Filipy a jejích spolužáků se odehrává během jediného dne stráveného únikovou hrou. Pátrání v jednotlivých místnostech však není završeno jen vyřešením hádanky a nalezením klíče, ale také komiksovým příběhem ze života Jana Amose Komenského.

PÍSNÍČKY Z BROUMOVSKÉHO DOLÍKU - Eva Kroupová

Písničky z našeho regionu doplněné CD přílohou.